

2024年10月17日

星期四

第3156期

国内统一刊号CN43-0036

全国邮发代号41-26

今日8版

# 大众卫生报

服务读者 健康大众

中国知名专业报品牌

全国十佳卫生报

新闻热线:

0731-84326206

湖南日报报业集团主管

华声在线股份有限公司主办



## “急诊夜鹰” 在山南

2023年山南市藏医医院单独设立急诊科，被称为“急诊夜鹰”的湖南省人民医院主治医师胡聪龙便在这里上班，她积极带领科室医护人员开展心肺复苏等急救技能培训，推广“第一目击者”行动。图为她在急诊科诊室为务工人员体检释疑。

通讯员 李奇 申勇

摄影报道

## “家门口”就能获得优质医疗服务

### 23支省级医疗队赴基层开展巡回医疗

本报讯(记者 郭芝桃 通讯员 贺咏梅 龙利君)近日,湖南省卫生健康委召开2024年省级医疗队巡回医疗工作启动视频会议,委党组书记、主任李小松出席会议并讲话。会上宣布,省卫生健康委组建23支省级巡回医疗队,将赴9个市州、23个县(市区)开展巡回医疗。

据悉,开展巡回医疗是贯彻新时代党的卫生与健康工作方针的生动实践,是落实省委、省政府决策

部署的重要内容,是促进优质医疗资源下沉的务实举措,全力推动巡回医疗落地见效,让人民群众在“家门口”就能获得优质的基本医疗卫生服务。

据介绍,省卫生健康委组建的23支省级巡回医疗队,由23家预算管理单位选派责任心强、业务水平高、有一定管理能力、身体健康的医务人员分别组建,每支省级医疗队不少于5人,且均具备中级及以上职称,巡回医疗时间不少于3

周,将覆盖9个市州、23个县(市区)。23支省级医疗队代表被授予“湖南省巡回医疗队”队旗。本年度省级巡回医疗工作从本月开始至11月底结束,并要求14个市州按照巡回医疗有关工作部署全面铺开,实现乡镇全覆盖。今后将形成稳定的工作机制,深入基层,长期开展。

湖南省人民医院组建的医疗队将前往怀化市沅陵县开展工作,该院党委副书记、院长肖亚洲表示:“医疗队将在沅陵县开展义诊、坐诊、

手术、健康宣教、教学查房等疾病诊疗和人员培训等活动。除了省级医疗队规定的县域、基层医疗卫生机构巡回医疗和远程医疗外,还将与当地政府和医疗机构之间建立起更加长久和稳固的关系,持续开展组团式、定期下乡、针对特殊群体等的巡回医疗,创新紧密型医共体建设,从专科建设、人才培养、运营管理、科研教学等方面进一步深化合作,为当地留下“带不走”的医疗队和长效供给的医疗服务。”

本报讯(记者 张丽 通讯员 侯震)10月15日下午,全国食品安全宣传周湖南省卫生健康委主场活动在湖南第一师范学院隆重举行,近1000名相关人员及师生参加了现场活动。本次宣传周活动主题为“诚信尚俭,共享食安”,旨在进一步普及食品安全知识,提高公众食品安全意识,营造诚信经营、勤俭节约的良好社会风尚,推动形成“全民共建、社会共治、人人共享”的食品安全工作格局。

本次活动由湖南省卫生健康委、湖南第一师范学院主办,湖南省卫生健康委健康教育宣传中心承

## 诚信尚俭 共享食安

### 湖南举行2024年“食品安全宣传周”主题活动

办。湖南第一师范学院党委副书记、校长胡穗为活动致辞,湖南省食安办副主任、湖南省卫生健康委副主任、湖南省疾病预防控制中心局长陶学永出席活动并讲话,湖南省市场监督管理局二级巡视员严浩波出席活动。

“食堂食品安全是学生健康的基础保障,必须抓好落实。同时希望通过本次活动,全校师生能进一

步认识到食品安全的重要性,进一步提升崇尚节俭、合理膳食的健康意识。”据胡穗介绍,学校本着“以学生为中心”的宗旨,建立了一套体现高校食堂“既托又管”服务特点,突出学校食堂文化、以人为本的服务特色的服务标准体系,学校食品安全工作在省市级的评估中多次获得荣誉,食堂食品安全工作更是得到国务院食安办跨省检查

组的充分肯定。

陶学永强调,全省范围内要大力推动合理膳食行动,积极推进营养健康阵地建设,指导民众养成科学合理的膳食习惯,推动实现以合理膳食、杜绝浪费为目标的营养健康转型升级;要强化食源性疾病预防知识科普工作,促进全社会树立正确的食品卫生观念,养成良好的饮食卫生习惯。

随后,中南大学湘雅二医院营养科主任、主任医师刘石平以《合理膳食·均衡营养》为题进行了科普讲座。活动设置的有奖知识竞答环节,将全场气氛推向高潮。